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Előfizetési árak: 
Helyben, vagy postán küldve:
Egy ivre 10 frt — kr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztői- 
ségbe (nagy-nj-utcza, 1702. ez.) 
bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereske 
élésében, Szinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utcza 8811. sz.) 

kesztőségben.

DEBKECZEN
A debreczeni és vidéki fügéetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.'.-*1'':'’'•

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szeriül jutányos 
árou vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért öt) kr. 
Hirdetést vagy reclámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 50 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szinay 
Gyulánál és a szerkesztőségben 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Két manifesztum.
Debreozen. decz. 7.

ii.

(K. B.) Elismerjük, hogy az Ugron- 
töredék manifeszturna i r á 1 y i 1 a g szebb, 
mint a függetlenségi és 48-as párté. Ter­
mészetesnek is találjuk ezt, mert az 
Ugron-pártnak, hogy önmagát szebb szín­
ben mutassa be, hazafias frázisokra volt 
szüksége, — a hazafias frázisok pedig, 
ha csak nem nagyon kopottak, mi ná­
lunk rendszerint nem maradnak hatás 
nélkül.

Tartalom és politikai megfontoltság 
tekintetében azonban az Ugron-párt ma- 
nifesztuma messze mögötte marad a füg­
getlenségi és 48-as párténak. Az Ugron- 
párt manifesztumában csak a felvillanó 
rakétákat látjuk, mig a mienkben a ko­
moly, alkudozásokra nem hajlandó haza- 
szeretet kiolthatatlan őrtüze lobog!

Elmond az Ugron-párt manifeszturna 
sok mindenfélét, fölemlít sok olyan dol­
got, melyeknek eltörlése, vagy életbe­
léptetése a haza érdekében kívánatos 
lenne, — de mindezen dolgokat a füg­
getlenségi és 48-as párt már régóta, tör­
hetetlen erélylyel hangoztatja s az Ugron- 
páit programmjának 99 századrésze nem 
egyéb, mint a függetlenségi és 48-as 
párt régen megállapított programmjának 
egyszerű átkölcsönzése.

Csak két olyan pontja van az Ug­
ron-párt manifesztumának, melyet a füg­
getlenségi és 48-as párt nem fogadott és 
nem fogadhat el. Egyik a delegáczióba

A debreczen tárczája.
DALOK.

Sötét bánat az én szivem mátkája, 
Éjszaka jár hozzám, talpig gyászába’. 
Odaborul kebelemre, átkarol;
Nem tudja más, csak az Isten látja jól.

Nem tudja más, csak az Isten látja jól, 
Ki az, aki engem akkor átkarol...
Ki az, akit szorítok a szivemre . . .
Kár csak soha ne jutnál az eszembe!...

II.
Barna kis lány zöld erdőbe ne sétálj. 
Párja-vesztett gerle madár oda száll. 
Bus a dala: hisz a lelkem sir benne, 
Hogy a tied a szavára megesne'.

Ha a szived a szavára megesne 
Hat hétre majd esketőre ki menne ? 
Nem találnád: zöld erdőből hol az nt, 
Elvcszitnéd menyasszonyi koszorúd.

való bemenetel kérdése, a másik pedig a 
függetlenségi elveknek »fokozatos megva­
lósítása.«

Hogy miért nem lehet bemennünk 
a delegáczióba, azt a mi pártunk mani­
fesztum:! szabatosan kifejtette. Ugronék 
is azt állítják, hogy ők el akarják tö­
rölni a delegácziót, de addig, mig az 
fentáll, annak tárgyalásaiban épen úgy, 
mint a törvényhozás minden bizottságá­
nak tárgya'ásaiban, részt akarnak venni.

Itt van a nagy tévedés, mert a de- 
legáczió egészen más természetű bizott­
ság, mint a törvényhozás többi bizottsá­
gai, — mert mig az utóbbiakban honfi­
társainkkal tanácskozunk hazai dolgaink 
felől, addig a delegáczióban idegenekkel 
tanácskozunk. Már pedig önérzetes ma­
gyar ember hazája sorsa felett idegenek­
kel közösen nem tanácskozhatik s nincs 
is rá példa egy önálló országban sem, 
hogy idegenek döntsenek a nemzet leg 
fontosabb érdekeiben, mint a hogy a mi ér­
dekeinket mereven visszautasítja s leti­
porja a delegácziónak önző osztrák része!

E mellett a delegáczió fiók-reichsvath 
tá, az osztrák központosító hagyományok 
eszközévé kezdi magát kinőni. Ilyen irá 
nyu politikai tényezőben nem vehet részt 
azon párt, mely Magyarország független­
ségét irta zászlajára, — de meg hiába is 
akarna abban részt-venni, abba bemenni, 
mert a kormánypárt nem eresztené be, 
mint a hogy Ugronékat nem eresztette 1

Csodáljuk is, hogy Ugrón, kit a leg­
első kisérlelnél, midőn a delegáczióba be 
akart menni, oly csúfosan visszautasitot-

Az én bolygó lelkem meg ott tálalna, 
Elvezetne nem haza: a halálba ; 
Elvezetne egy magános fej fához,
Hol a lelkem leölelne magához !

Tóth József

Zsiga bácsi életéből.
— Beszélyke. —

Irta : Kovács István-
Számláld el egy embernek a hibáit mind, 

megtudom belőle erényeit.
Zsiga bácsinak két hibája volt csupán. 

Az egyiket szüleimtől lestem el, midőn egyszer 
az öreg karos-székben, mint 10 éves fiút 
ezunyőkálás környékezett az »amo, amas, amaf* 
ringató dalától.

— Én azt hiszem, apjok, hogy ez a Zsiga 
sohasem kap feleséget.

_ Én nemcsak hiszem, hanem tudom is.
Hiszen ha egy leány szól hozzá, úgy viseli ma­
gát, mintha a mennyei vizsgáló biró előtt ál­
lana.

A másik hibájáról saját szemeimmel győ­
ződtem meg.

tak, mégis hangoztatja a delegáczióba 
való bemenetel szükséges és czélszerü 
voltát. Annak a körnek, melybe az em­
bert nem akarják beereszteni, legjobb 
egyszerűen hátat fordítani, mert könnyen 
megtörténhetik, hogy másodszor is vis­
szautasítják !

A mi a függetlenségi elvek »foko­
zatos megvalósítását« illeti, ez olyan kép­
zelődés, melyben csak nsiv lelkek rin­
gathatják magukat. Hiszen a 67-iki ki­
egyezés hívei is azt hangoztatják, hogy 
ők ezen az alapon lassanként ki fogják 
építeni a független magyar állam épüle­
tét, noha a tények éppen ellenkezőleg 
azt mutatják, hogy a magyar állam füg­
getlenségéből mindig elvesznek egv-egy 
darabot. Ugronék is éppen igy járnának, 
ha csaiétkül programmjukból valamely 
pontot teljesítenének s elveik fokozatos 
megvalósítása reményében ők vállalnák 
el a kormányt!

Mihelyt a függetlenségi és 48 as 
párt többségre jut, meg fogja valósítani 
elveit — minden megcsonkítás 
nélkül, — vagy pedig — mondjuk ki 
őszintén — kenyértörésre kerül a dolog. 
Ausztria pedig sokkal gyöngébb annál, 
hogy sem a kenyér-törésig merné vinni 
a dolgot!

Az Ugron-töredék azon vádja, hogy 
a függetlenségi és 48-as párt működése 
meddő: az elért parlamenti eredmények 
után valóban oly nevetséges, hogy ennek, 
a czáfolatába bocsátkozni felesleges. — 
Hasonlóképen nevetséges azon gyanusi -

Ennek már históriája van ; elbeszélem.

A fák rügyet hajtásától a falevél le- 
sárgulásáig nálunk töltötte az időt. Nevenapja 
volt épen ; együtt ültünk mindnyájan az asz­
talnál, midőn a Marczi czigány reá zenditette 
névnapi köszöntőül a Rákóczi-indulót, azután 
egy kesergő nótát, majd átcsapott egy vigabba

Nem házasodom meg soha,
Nem leszek asszony bolondja!

Csupa gyönyörűség volt nézni Zsiga bá­
csinak erre a nótára kerekedett ezéles kedvét.

Szinte sajnálom, hogy édes apám elrontotta 
a korholással.

_ Már hiszen lehet az a te kedves nó­
tád, öcsém, de mégis szebb a nős élet. Az én 
nótám már csak az marad, hogy :

Jó bor, jó egészség,
Szép asszony feleség . . .

De nem hányok falra borsót.
— Nem megy az a házasság olyan könnyen,

bátyám.
— Hjah, érteni kell a módját. — Nem 

»hamvába holt« ember számára terem az. Mikor
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(ás, mintha a függetlenségi és 48-as párt 
luyalitása nem volna elég őszinte. — E 
gyanúsítást legközelebbi czikkünkben fog­
juk visszautasítani!

Az elhunyt excsászár. II. Dom
Pedro, Brazília egykori császára, szombaton 
éjjel meghalt. A legnépszerűbb uralkodók 
egyike volt s mégis számkivetésben kellett pá­
lyáját befejeznie. 1890. november havában 
tört ki a forradalom, mely a császárságot meg­
döntötte s kikiáltotta a brazíliai Egyesült-Álla­
mok köztársaságát. Dom Pedro vajmi kevés 
okol adott a forradalomra ; alattvalói szerették 
s még azok is, kik összeesküdtek ellene, det- 
ronizálták és számkivetésbe küldték, csak a 
legteljesebb tisztelettel szóltak egyéniségéről.Va­
lóban hosszú uralkodása csak jótéteményeket 
szült Brazíliának ; a császára legmelegebb párt­
fogója volt az irodalomnak, tudománynak, 
mindenféle haladásnak. Nemcsak gondolkodá­
sában, hanem egész lényében egyszerű, sze­
reiéire méltó, modern gondolkodású ember 
volt, s habár rendkívüli tehetségekkel nem 
volt megáldva, uralkodása alatt Brazília igen 
nagy haladásokat telt. Dom Pedro több ízben 
járt Európában s egyszer Budapesten is voll, 
mikor látogatást tett Deák Ferencznél, kivel 
igen hosszasan társalgóit — latin nyelven. Bu 
kását első sorban nehány dicsvágyó ember 
okozta, kik a magok kezébe akarták a hatal­
mat keríteni. Megtették, de Dom Pedro meg­
érte az ő bukásukat is. Épen két évvel a mo­
narchia eltörlése után megbukott Fonseca 
diktátor, a köztársasági mozgalom vezére s ha 
Dom Pedro még nehány hónapig él, minden 
valószínűség szerint a brazíliaiak visszahívták 
volna s a császárságot vissza állították volna. 
Dom Pedro neje a múlt évben halt meg; (la 
nem maradt s a császárságra való jogezim 
unokájára — leányának fiára •— száll át.

A protestánsok zsinatai.
Három millió magyar protestánsnak zsi­

nati képviselői gyűltek össze Budapestre. Ket­
tős az összejövetel czélja, — egyrészt zsinatot 
tart külön az evang. református s külön az 
ágostai evangélikus egyház, másrészt niegün- 
neplik közösen a protestáns vallásszabadsági 
nagy törvénynek, az 1791. évi 26. törvényezikk- 
nek százados évfordulóját. — Az emlékezetes 
1791-iki országgyűlés szabadelvű alkotásának 
áldása egyaránt áradt kálvinistákra s lutherá­
nusokra, méltán ünnepli meg közösen az al­
kotás emlékét a két testvér-egyház. A törvé­

nyes vallásszabadság százados ünnepét mind­
két egyház egyszersmind zsinat tartásával kö­
ti össze.

A lutheránusok utolsó zsinata épen 100 
év előtt volt, a kálvinisták tiz év előtt már 
tartottak zsinatot, a melyen egyházi téren vég­
rehajtották az uniót Erdélylyel. Magyarország 
minden kálvinistája egy egyetemes egyház ke­
belében van egyesítve. A tiz öv előtt tartott 
debreczeni református zsinat 
megveté alapját a magyar birodalmi ev. ref. 
egyház uj szervezetének. A tiz év előtt tar­
tott zsinat alkotásainak a tiz év alatt tapasz­
talt szükségekhez képest való kiegészítése ké­
pezi a mostani református zsinat feladatát. — 
A református zsinaton két párt fog küzdeni 
egymással. A Tiszák és Szászok befolyása a 
magyarországi ref. egyház szervezetét sokban 
kil'orgatá régi magyar protestáns jellegéből 
annyira, hogy félő, hogy ma-holnap a magyar 
kálvinista egyház átalakul a demokrata pres- 
bytcrialis szervezetből német minta szerinti 
konzistoriális, sőt antiprotestáns jellegű hierar­
chikus egyházzá. A zsinaton a presbyteriális és 
a konzisztoriális párt fog küzdeni egymással.

A magyarországi lutheránusok zsinata 
nem lesz teljes, az Erdélylyel való unió a lut­
heránus egyház terén nincs végrehajtva. — Az 
erdélyi szász evangélikus egyház nem olvadt 
össze egy egyetemes egyházzá a szükebb érte­
lemben vett magyarországi hitsorsosaival. A 
magyarországi négy lutheránus egyházkerület 
összehozása is a zsinatra nehéz munka volt, 
mert a külön tót lutheránus egyház alakításá­
ra törekvő dunáninneni pánszlávok meg akar­
ták akadályozni e kerület részvételét. A mos­
tani lutheránus zsinat feladata meghozni az 
uj egyház-alkotmányt megalapító törvényeket. 
Nemcsak a lutheránus egyháznak, hanem a 
magyar állameszmének érdeke is kívánja, hogy 
sikerüljön a magyarországi ág. evangélikus 
egyház egyetemét oly hatalomhoz juttalni, — 
hogy az egyház többsége képes legyen végre­
hajtani akaratát a protestáns autonómia kö­
penyegébe bűvé pánszláv kisebbséggel szem­
ben. — A lutheránus zsinat vitáinak e kérdés­
re vonatkozó törvények megalkotása fogja fő- 
érdekét képezni.

*

Pénteken úgy az ev. ref., mint az ág.

evang. zsinat képviselői előértekezleteket tar­
tottak, szombaton pedig megtartották az ala­
kuló gyűléseket.

Az ev. ref. zsinat alakuló közgyű­
lése Pestvármegye székházának dísztermében 
tartatott meg. — Kun Bertalan püspök 
lendületes imája után b. V a y Miklós üd­
vözölte a zsinat tagjait, azután Tóth Sá­
muel egyházkerületi főjegyző felolvasta grf. 
Gsáky Albin vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek leiratát, melyben tudatja, hogy ő felsé­
ge a zsinat-tartást engedélyezte, a nélkül, — 
hogy a királyi biztos kirendelésére vonatkozó 
jogát jelenleg érvényesíteni szükségesnek lát­
ta volna.

Az igazoló okiratok beszedésével megbí­
zott küldöttség konstatálta, hogy a 116 zsina­
ti tagból megjelent 104 s teljesen igazolva 
van 82.

A tisztikar következőleg alakult meg : 
elnökök : br. Vay Miklós ős Kun Bertalan püs­
pök, — alelnökök . Tisza Kálmán és Pap Gá­
bor, — jegyzők : Véghely Dezső, Kolozsváry 
Sándor, Tisza István, Tóth Sámuel, Szilády 
Áron, Mitrovich Gyula, — gazda : Zseny 
József.

Az ág. evang. zsinat részéről Póchy Ta­
más és Sárkány Sámuel elnöklete alatt kül­
döttség vitt testvéri üdvözletét az ev. ref. zsi­
nat tagjainak s arra kérték őket, hogy az ág. 
evang. zsinat által tartandó jubiláris isteni 
tiszteleten küldöttség által képviseltessék ma­
gukat.

Az angliai presbyter! rendszert követő 
ref. egyházak szövetsége részéről Mathe w s 
G. D. üdvözölte a zsinat tagjait angol 
beszéddel.

A zsinat tárgyalásai ma kezdődnek.
*

Az ág evang zsinat tagjai az 
evang. gymnázium épületének dísztermében 
tartották meg alakuló közgyűlésüket. Megnyi­
tó beszédet b. P r ó n a y Dezső tartott, azu­
tán Z e 1 e n k a Pál püspök buzgó imát mon­
dott, majd felolvastatott a miniszteri leirat.

*

A két testvér-fclekezet zsinatai tegnap d. 
e. megünnepelték a protestánsok vallás-szabad­
ságát biztositó 1791-évi XXVI-ik tvezikk szá­
zados évfordulóját. Az ev. reformátusok a Kál-

az ember, öcsém, az első lépést az >álló«-n kí­
vül megteszi, reá lép arra az ulra, melyen 
szemközt egy nővel találkozik ; más szóval 
»minden zsák megtalálja a maga foltját.«

—■ Már, kedves bátyáin, a tolt mellékes 
a zsákon, a zsák a fő.

Hahaha ! Te, Zsiga te! Talán még azt 
kívánnád, hogy a leány varr ja hozzád magát ?! 
Mi, hál Istennek, még nem jutottunk annyira. 
Amerikai yankenak meg csak nem állasz be, 
le, a ki a töltött káposztát marczi-fánknak ke­
resztelted el ! ?

— Nem értek én a szépet-tevéshez, 
kegy vadászathoz ; a »derekamban meg csont 
van«, nem tudok bókolgatni.

Én is levélben kértem meg a felesége­
met, Zsiga öcsém.

Zsiga bácsi megsodorta egy párszor a 
bajuszát s gondolt rá magában egyet.

Búcsúzóul aztán csak annyit mondott,
hogy:

— Szép leány a Kadnrcsi leány, ugy-e 
bátyám V

— Sok szerencsét hozzá öcsém !
Lakodalom lesz ebből, hét világra szóló. 

Világos, hogy a kántort azért nem lehet ir- 
magul som látni egy idő óta, mert a lakodalmi

felköszöntöt készíti. A Marczi czigány is azért 
jár mindig a mi házunk felé, hogy szót lessen 
el. A baromfiak is azért tartanak a hátulsó 
udvaron gyakran oly népes gyűlést, hogy meg 
hányják-vessék a módokat, melylyel a »Szent- 
Bertalan« éj bekövetkezését elhárítsák magukról.

Egyszer aztán a Kudarcai Dénes úrral 
befordult a kocsi az udvarunkra.

Elérkezett a paphoz menés ideje.
Futottam Zsiga bácsiért.
Sohasem hittem volna, hogy Zsiga bácsi 

bin is tud lenni. Ki sem mozdult addig a szo­
bából, mig háromszor meg nem igazította se­
lyem nyakkendőjét, s még az én biztató sza­
vamra sem hitte el, hogy nincsen már mit le- 
kefélni kabátjáról.

Egyszer még azután is visszatért a tü­
körhöz, hogy arezvonásai derültséget eláruló 
voltáról meggyőződjék.

Kárba veszett. Kadarcsi ur nem volt jó 
kedvében. Midőn Zsiga bácsi kilépett a szo­
bából, az udvaron folyt a beszéd, Kadarcsi ré­
széről egy egész ezredet komtnandirozáshoz 
hasonló hangon.

— Hol van az a gé . . . géz ... no, nem 
az, hanem hebehurgya, tökfilkó. Én mondom,

Kadarcsi Dénes. Kerüljön elibem, majd meg­
mutatom én neki.

Elégtételt kívánok, lekaszabolom, lelövöm, 
a levegőbe repítem, semmivé teszem . . . De 
épen itt jön. Soh’se köszönjön . . . Adjon Isten ! 
Hát házasodni akarunk, mi ?

— ügy van . . .
— N m úgy van, azaz hogy tessék, sok 

szerencsét hozzá, de nem a Kadarcsi famíliából.
— De. . .
— Semmi de ... A Kadarcsi famíliában 

nincsen marha. Ha öcsém marha, magához ha­
sonlót keressen.

— Engodelmet...
— Ne kérjen, úgy is hiába fárasztja ma­

gát. Nem bocsátunk meg, punktum. Soh’se vág­
jon olyan csudálkozó arezot, mintha nem tudna 
semmiről semmit. Talán még ártatlannak hiszi 
magát ? !

— Valóban.
— Nem mondta, ugy-e, hogy a Kadarcsi 

família marha! ?
— Már hogy mondhattam volna 1 ?
— Persze, hogy nem mondta, hanem irta.
— Tagadom . . .
Kadarcsi bele mélyítette róka-prémes ka­

bátja zsebébe egyik kezét, másikkal, a kocsiból

. i; r ;. .** :? • r 1 • \ - W,v.» •; <•;,» y

w; > V, t «. • ; *. * * • 1 .1. 7 ’ • « ••"«*:. ;■



IKti 1. deczembev 7 I/EBRECZEN. 3

vintéri ev. ref. templomban, az ág. evangéli­
kusok pedig a Deák-téri lutheránus templom­
ban tartottak ünnepélyes isteni-tiszteleteket, 
még pedig úgy, hogy kölcsönösen képviselve 
voltak a két zsinat tagjai egymás isteni tisz­
teletén Ez után közös ünnepélyt tartottak a 
vármegyeház nagy termében.

Ma d. u. 2 órakor a két zsinat tagjai 
közös diszebédet tartottak a vigadóban. Ez is 
egyik külső jele azon testvéri viszonynak, mely 
a hazai két protestáns egyházat összefűzi!

BELFÖLD.
Szilágyi beszámolója. Szilágyi Dezső 

f. hó 8-dn Pozsonyba megy. a Jiol valószinü- 
leg beszámolóját fogja megtartani.

Képviselőjelölés. Nagyszalontán e 
napokban nagy és népes gyűlés volt a »48 as 
népkörben«, melyen megjelentek a párt tekin­
télyes vezérférfiai. úgy a város mint a vidék 
részéről. A gyűlés elnökévé megválasztották 
Kövér Andort, jegyzővé tthrlich Mihály drt. A 
vála--/lókhoz Pap Elek orsz. képviselő és Ba­
logh László intézlek beszédeket, tömörülésre 
és összetartásra híva föl őket. A beszédek után 
nagy lelkesedéssel Lukács Gyulát kiáltották 
ki képviselőjelöltnek.

Paktnm a szászokkal. A nagysze­
beni szász egyetem zárülésén —- mint a »Ma­
gyar Hir!ap«-nnk Írják — Thalmann Gusztáv 
szász comes érdekes beszédet tartott, melyben 
a következő passzus is benne volt: »Fontos 
feladatot végzett az egyetem alapszabályaira 
vonatkozó határozataival. Ama reményünknek 
akarunk tért engedni, hogy a magas kormány 
fenkölt bölcsessége nem fogja e határozatok­
nak helybenhagyását megtagadni«.

Országgyűlés. A képviselőhöz szom­
bati rövid ülésen gr. Csáky Albin beterjesz­
tette a községi és hitfelekezeti elemi iskolában 
működő tanítók és tanítónők fizetésének rende­
zéséről szóló törvényjavaslatot s azután a ház 
elhatározta, hogy legközelebbi ülését hétfőn d. 
e. IC órakor tartja.

KÜLFÖLD.
Párbajozó miniszter. Athénből táv­

iratozzék, hogy a tengerészeti miniszter pisz­
tolypárbajt vívott Doubouli képviselővel, a ki 
magasrangu tengerésztiszt. Háromszori golyó­
váltás történt, de a felek egyike se sebesült 
meg. —

Visszautasított nagyherczeg. A
»Petit Párisién« egy pétervári táviratban a 
a következőket jelenti: Vladimir nagyherczeg 
mielőtt Párisi elhagyta. Szuvalov gróf berlini

kihajolva galléromnál fogva közelebb húzott 
* magához.

— Tudsz-e olvasni ?
— Még latinul is— adóm— sértve érezve 

magam — válaszú1.
— No hát olvasd el ezt a levelet ! Egy 

pillanat alatt nyitottam szét a Kadarcai által 
átadott levelet, melyet nem gyengéd érzelemtől 
vezérelt ujjak labdává gyűrtek össze s egy 
szuszra igyekeztem elolvasni.

„Kedves bátyám !
A boldogság alapja a házasság, olyan kor­

ban vagyok, midőn ennek bírása után sóhaj 
jelent meg ajkamon. Nem tudok virágos sza­
vakkal sem beszélni, sem Írni, himezés-hámozás 
nélkül bátor vagyok az Ilonka kisasszony kezét 
megkérni, marha — jól tudom — az 
egész család nemes gazdag...«

— Kell-e bizonyíték ? szakitá félbe Ka- 
darcsi az olvasást. Csapj közé a lovaknak, 
Jancsi !

Zsiga bácsi szóval sem érte be Kadarcsit. 
Mérgesen kapta ki kezemből a levelet s duzzogva 
ment szobájába.

Utána sompolyogtam. Az üveges ajtón ót 
lestem, a mint kezében tollat tartva betűzte a 
saját levelét s beszélt magával.

orosz nagykövethez távirati kérdést intézett az 
iránt, vájjon átutazóban meglátogathatná-e a 
német császárt. Erre az a válasz érkezett, 
hogy a császár nagyon sajnálja, de nem fo­
gadhatja a nagyherczeget, mert éppen az ő 
átutazásának napján vadászatra készül. Hir 
szerint az orosz udvar e miatt nagyon fel van 
háborodva.

Alkotmányt kérő oroszok. n Daily 
Chronicle megerősíti azt a hirt, hogy több 
orosz nemes feliratban arra kérte a czárt, ad­
jon Oroszországnak alkotmányt. A czár nem 
fogadta a küldöttséget, a mely a feliratot át­
adni akarta.

A khinai lázadás. A Daily Chronic- 
lenek azt jelentik Tien-Tsinből, hogy a lázadók 
meggyilkoltak egy tatár herczeget. A lázadók 
a benszülött keresztyéneket a mandarinok lát­
tára felkonczoták. Ninchvangban a lázadást 
leverték; több lázadót lefejeztek.

Újdonságok.
Ki lesz a püspök?

Debreozon, decz. 7.
E kérdésre ma már csaknem teljes t>i 

zonyossággal azt válaszolhatjuk, hogy Kiss 
Á r o n I Minden eddigi jel arra mutat, hogy 
egyházaink többsége az érdemekben megőszült, 
de ifjúi lélekkel és ifjúi rugékonysággal biró 
esperes mellett fog nyilatkozni s nagyon való­
színű, hogy a Szabó János híveinek minden 
erőfeszítése daczára (mert mi úgy látjuk, hogy 
Kiss Áron után Szabó Jánosnak van a legna­
gyobb pártja), Kiss Áron már az első 
szavazásnál elnyeri a több­
séget!

Tegnap igen sok egyház szavazott s való­
színű, hogy már tegnap eldőlt a püspökség 
kérdése. Nem vagyunk még abban a helyzet­
ben, hogy a tegnapi szavazások megoszlása 
felöl biztos értesítéseket nyerhettünk volna, de 
a hozzánk eddig beérkezett hiteles jelentések­
ből örömmel győződtünk meg a felöl, hogy a 
Kiss Áron püspökké való megválasztatásába 
vetett reményünk teljesülni fog!

így például a bihari egyházmegye egyik 
lelkészétől vettük a következő sorokat:

— »Örömmel olvadtam a »Debre- 
czen« 236-ik számából, hogy Kiss Áronnak 
már eddig is több mint 200 szavazata van. 
Hittem és hiszek győzelmében, de az másként

........... »Iiimezés-hámozás nélkül bátor
vagyok az Ilonka kisasszony kezét megkérni, 
marha... persze, te azt hiszed Zsiga, hogy 
a szavaknak is, mint a lógós ló láncza szemei­
nek, egymásba kell ragasztva lenni ; aztán meg 
nincsen elég tintád, hogy azt az egy vonást 
feltetted volna, vagy elfáradt volna a kezed 
bele ; felteszed most utólagosan, ha későn is. 
Azért sem marha, hanem már ha — jól tu­
dom — az egész család nemes, gazdag.«

Zsiga bácsi agglegény maradt.
Mi volt az oka ? Csak egy — vonás.

Gondolatok.
Egy nő, ki nem hisz sem istenben, sem 

ördögben, minden rosszra képes.
*

Vannak emberek, a kik soh’se tudnának 
olyan magasra felemelkedni, mint a mennyire 
feltudnak mászni.

*

Úgy vagyunk vele, mintha ama boldog­
ságból, a mit másoknak nyújtunk, magunknak 
is tartanánk valamit.

nem is lehet, ha a valódi érdemet megbecsülni 
és jutalmazni akarjuk. Hiszen Kiss Áron oly 
jó lelkű és oly tudományos esperes, hogy 
még ellenfelei is büszkén vallhatják ök 
lelkész-társuknak. Múlt hó 22-én is, midőn 
mint helyettes püspök bihari egyházmegyénk­
ben a fényes és nagy csökmöi egyház templom­
avatásán megjelent, .szónoklati tehetsége és 
tisztelet-gerjesztő alakja előtt még a megye 
világi nagyjai is a legnagyobb elismeréssel ha­
joltak meg. Egy szóval az ott megjelent papok 
is dicsekedésük s büszkeségüknek tartották őt ! 
Valamint a »Debreczen«-ben említett 4 egy­
házmegyében eddig 201 szavazatot nyert, úgy 
fog ö a bihariból és a többi egyházmegyékből 
is nagy számú szavazatokat nyerni. Mi még 
nem szavaztunk, — de tudomásom szerint a 
bihari egyházmegye 43 szavazatából 15—20 
szavazat Kiss Áronra fog esni.« —

*

Közöltük decz. 2-iki és 3-iki számunkban, 
hogy Kiss Áron a felső-szabolcsi, máramaros- 
ugocsai, szatmári és beregi egyházmegyékben 
201 szavazatot nyert. E 4 egyházmegyéből még 
több szavazat fog ő reá esni, mert a még le 
nem szavazott egyházak nagy része értesülé­
seink szerint Kisss Áronra fog szavazni.

A töbség elnyeréséhez 290 szavazat szük­
séges. Kiss Áronnak eddig nyert szavazatait 
nagy valószínűséggel a többség elnyeréség ki 
fogják pótolni a nagybányai és érmel­
lé k i egyházmegyék egyházai, melyek kevés 
kivétellel ő rá szavaznak; továbbá igen tekin­
télyes számú szavazatokat fog nyerni a d eb­
re c z e n i, bihari és nag y-k ft r o I y j 
egyházmegyékből, — már most ha ezekhez 
hozzávesszük, hogy a többi egyházmegyékben is 
lesz Kiss Áronnak több vagy kevesebb szava­
zata: akkor emberi számítás szerint nem ké­
telkedhetünk a felett, hogy a most folyamatban 
lévő szavazások végeredménye az lesz, hogy a 
tekintélyes tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
püspöki székét az arra legérdemesebb Kiss 
Áron foglalja el!

*

A hódmezővásárhelyi egyházi elöljáróság 
nyomtatott felhívást bocsátott ki S z a b o 
Jánosnak püspök-jelöltsége érdekében. Tu­
domásul vesszük e felhívást s ad acta tesszük, 
egyebet nem telietünk vele. Igaz, hogy a hód- 
mező-vásárhelyi ev. ref. egyház igen tekinté­
lyes, — de a debreczeni ev. ref. egyház még 
tekintélyesebb s ez nem Szabó Jánost, hanem 
Kiss Áront óhajtja püspöknek! Annál pedg 
mi sem természetesebb, minthogy mi e kérdés­
ben is Debreczennel tartunk!

*

A karczagi ev. ref. egyház presbyteriumu, 
mint lapunknak Írják, mindkét szavazatát egy­
hangúlag Kiss Áronra adta.

* Zsinati képviselők a tiszántúli 
egyházkerületből: Kiss Áron helyettes püspök, 
Vállyi János főgondnok, Szeremley József, Sol­
tész László, Szabó Jáno«, Szeremley Sámuel, 
Peterdy Károly, Szabó Károly, Dávidházy Já­
nos, Tóth Sámuel főjegyző, Szőke János, Lu­
kács Ödön, Dorogi Lajos, Győri Lajos, Gsernák 
István, Bencsik István, Segesváry József, Szarka 
Boldizsár, Széli Kálmán esperesek és lelkészek. 
Dégenfeld József gr., Lengyel Imre, Ráday Ge­
deon gr., Kovács Ferencz, Uray Imre, Ritoólc 
Zsigmond, Bernáth István, Szunvogh Szabolcs, 
Fráter Imre, Gencsy Albert, Horthy István, 
Losonczy Mihály, Váradi Gábor, Ujfalussy Sán­
dor, Kulin Imre, Tisza István, Isaák Dezső 
gondnokok és világi képviselők. Géresi Kálmán 
és Futó Mihály tanárok, az iskolák képviselői.
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* A debreczeni kereskedőim i és 
iparkamara t. é. november 14-én Sesztina 
Lajos elnöklete alatt, s a tagok élénk részvéte 
mellett tartotta meg rendes közgyűlését. A tit­
kári előterjesztések után a napirend előtt el­
nök mély részvéttel jelenté be a közgyűlésnek 
Révész Bálint a tiszántúli ref. egyházkerület 
püspökének elhunytál, s indítványozta, hogy 
az elhunyt emléke jegyzőkönyvbe igtattassék, 
özvegyéhez pedig részvétirat idéztessék. Az 
indítvány elfogadtatott. A napirend legfonto­
sabb tárgyai közül felemlítjük, hogy a kamara 
e közgyűlésében jelölte ki azon tagokat, kik 
az osztrák magyar-bank helybeli és szatmári 
fiókintézetéhez, az év végével kilépendő és le­
mondás folytán üresedésbe jövő taghelyekre, 
váltóbiráló tagokul megválasztandók lesznek.
A vasárnapi munkaszüneti intézkedések meg­
változtatása czéljából több oldalról intézteitek 
megkeresések a kamarához. A közgyűlés ezen 
kérelmek folytán a kereskedelemügyi minisz­
terhez felterjesztés intézését határozta el, mely­
ben kérelmeztessék 1-ször, hogy a kereskedői 
és ipari munka vasárnap délig legyen foly tat­
ható ; 2-szor hogy vasárnap délután az 
állami egyedárusági c z i k k e k se le­
gyenek elárusíthatok ; 3-szor, hogy a 
hírlapok egyenkinti példányainak clárusiiása 
vasárnap egész napon eszközölhető legyen és 
végre negyedszer, hogy a munkaszünetet kö­
vető napon az üzletnyitás ideje az üzlettulaj­
donosok tetszésére bizassék. A kamara 1892. évi 
költségvetése 13924 frt-ban megállapitatván, 
felterjesztése elrendeltetett. — Jövő évre keres­
kedelmi és ipari iskolák segélyezésére a köz­
gyűlés 2300 forintot szavazott meg. — Miután 
még a kereskedelemügyi minsztemek a reex- 
peditió kedvezménye tárgyában intézett leirata 
felolvastatott, ahozi alkalmazkodás végett tu­
domásul vétetett, valamint az államvasutaknál 
tapasztalható vaggonhiány tárgyában intézendő 
felterjesztés ügv.ben előterjesztett indítvány 
elfogadtatott. Még nehány ügy letárgyalása után, 
a közgyűlés véget ért.

*' Hymen. Kertész János debreczeni 
polgár, a debr. függetlenségi és 48-as párt köz- 
tiszteletben álló elnöke, az idén már másod­
szor éri meg az örömapaságot. Márczius ha­
vában nagyobbik fia ülte lakodalmát, f. hó 
hó 10-én, csütörtökön délben pedig kisebbik 
ha. Kertész Imre esküszik örök hűséget 
Bányai Zsuzsikának, Bányai István elv­
társunk szép és kedves leányának. Fogadja az 
ifjú pár legőszintébb szerencse-kivánatunkat!

* A debreczeni »függetlenségi 
kör«, városunk legvirágzóbb egyleteinek egyi­
ke, a tagságra való beiratkozásra nyomtatott 
iveket bocsátott ki. A kör tagjaira nézve a 
kötelezettség tart 1892-ik év jan. 1-től 1894-ik 
év decz. 31-éig, azaz 3 évre. Tagsági dij egy 
évre 2 frt, a mi oly csekélység, hogy polgár­
társaink, különösen pedig elvtársaink bizonyára 
tömegesen fognak beiratkozni. Aláírási iv la­
punk szerkesztőségében is van letéve.

* A szabadságharczi kiállítás 
állandósítása. Gróf Csáky Albin közokta­
tásügyi miniszter meglátogatta a szabadság­
harczi kiállítást és a legnagyobb megelégedé­
sének adott kifejezést a látottak felett. A kiál­
lítás rendezői ebből kifolyólag elhatározták, 
hogy a kiállítás tárgyaiból' állandó országos 
gyűjteményt alkotnak.

A Csokonai-kör« irodalmi szakosztá­
lya f. évi deczeinber hó 11-én d. u. 5-órakor 
a városháza nagy tanácstermében rendes fel­
olvasó ülést tart, melyre az érdeklődő kö­
zönség ezennel meghivatik Tagok s család­
tagjaik díjtalanul lépnek be. Nem tagoknak 
belépti-díj személyenként 20 kr. Belépti jegyek 
válthatók előre Tóth Béla gyógyszerész urnái, 
mint a kör pénztárnokánál (Főpiacz. Tisza 
ház) hol a tagsági igazolványok is kiválthatók. 
A felolvasó ülés tárgysorozata: 1 »Apró

1891. deczember

történetek' irta és felolvassa Vért e- 
s i Gyűl a. 2. »D e b r e c z e n 1945-ben« 
tanulmány Dcbreczon város közópitési, szópi- 
tési, kulturális és közgazdasági teendőiről ; ir­
ta és felolvassa Dr. B a 1 k á n y i Miklós. 
3. »Szerelmi dalok« irta és felolvassa 
R udnvánszky G y u 1 a. Debreczen 1891 
deczember 0-án. Dr. Tüdős János irod. 
Hzukoszl. titkár.

* A debr. izr. elemi iskola épít­
kezési alapja javára f. hó 19-én a »Bika» 
dísztermében tartandó lánezmulatságra minden 
oldalról folynak és mind nagyobb mérveket 
öltenek az előkészületek. Mint értesülünk, a 
rendező bizottságnak sikerült kieszközölni a 
39. gy, ezred zenekarának közreműködését, 
mit K r a u s z Zsigmond ezredes a culturalis 
czélra való tekintettel szives készséggel megen­
gedett. Ezenkívül még egy czigányzene huzza 
majd a talp alá valót.

* Polgári bál. A debreczeni polgári 
kör könyvtára javára 1892-ik évi január hó 
21-én csütörtökön, az »Arany bika« díszter­
mében Rácz Károly közremüködéséyel zárt­
körű polgári bált rendez. Nagy Ferencz, a kör 
elnöke. Nagy Bálint, a rendező bizottság el­
nöke. lloncsik Lajos, a kör jegyzője. Dávid 
Mihály, b. pénztárnok. Komlóssy Mihály b. 
ellenőr. Polgári Bálint, Úszó István, Balogh 
István, Liplay Gábor, Horváth János, Nagy 
Bálint (festő), ifj. Horváth János, Horváth 
György, Horváth József, Debreczeni Lajos, 
Kozma József, Pósnlakv Mihály, Czeglédy 
György, Király Mihály, Trázsy László, Antal 
Vincze, Báthory Imre, Koszorús Kálmán. Cso­
konai V. Imre, Bogdán Géza, Dankó Mihály, 
Fábián Károly, Varga Imre, Szathmáry Antal, 
Preiser Salamon, Harangi György, Péli Lajos, 
Rácz Géza, ifj. Fürth Adolf, Dr. Nagy Kálmán, 
Dr. Orbán József, Dr. Benedek János rendező 
bizottsági tagok. Kezdete 8 órakor. Belépti­
jegy személyenként 1 frt, család-jegy 3 frt, 
páholy-jegy 2 frt; a páholyba lépőknek sze­
mély-jegyet is kell váltaniok. Felüllizetések a 
jótékony czél érdekében köszönettel fogadtat­
nak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre 
válthatók a kör helyiségében (Piacz, Simunffy- 
ház); továbbá Serly Ede, Szent-Királyi Tivadar 
és ifj. Gyürky Sándor urak üzletében és este 
a pénztárnál. A meghívó kívánatra előmu 
tatandó.

* Olcsó sertések. A vidéki heti vá­
sárokon — mint lapunknak B. Újvárosról Írják 
— rendkívüli olcsó árakon vásárolhatók a 
hízott sertések; a többek között - - H.-Böször­
ményben, B.-Ujvároson — a múlt napokban 
30—32 krjával vették kilóját a jól kihizott fia­
tal sertésnek, minek oka abban keresendő 
hogy az idő kedvezőtlen volta 
miatt le nem ölhetik a gazdák s kénytelenek 
a vevő állal meghatározott árban jószágaikon 
túl adni.

* Esküvő. Szentgyörgyi József városi 
szám tiszt f. hó 10-én esküszik örök hűséget 
Rácz Juliska kisasszonynak, özv. Rácz Ká- 
rolyné kedves és szép leányának. Áldás és bol­
dogság kisérje az ifjú pár frigyét 1

* A jövő év. Az 1892. év szökőév, te­
hát 366 napja van. Uralkodó planéta a Vénus, 
a tavasz kezdődik márczius 20-án, az ősz 
szeptember 22-én, a tél deczember 21-én. Az 
1892. évben nálunk csak két holdfogyatkozás 
lesz látható és pedig május 14-én este 10 óra 
20 perczkor részleges és november 4-én dé 
lután 3 óra 20 perczkor teljes holdfogyatko­
zás. A katholikusok nevezetesebb változó ün­
nepei a következő napokra esnek: husvét.-va- 
sárnap április 17-ére, Krisztus mennybemene­
tele május 26-ára, pünköst-vasárnap június 
5-ére, szentháromság vasárnapja június 12-ére 
Űrnapja június Ifi-ára, első advent vasárnap 
november 27-ére. Végre, ami hölgyolvasóinkat 
bizonyára leginkább fogja érdekelni, a farsang 
52 napig tart.

* Rabbi-beigtatás. Krausz Vilmost 
a debr. izraelita neolog hitközség uj rabbiját, 
tegnap igtatták be hivatalába ünnepélyesen. 
Holnap hosszasabban emlékszünk meg a beig- 
tatás részleteiről.

* A szupplikáczió fenntartása. A
debreczeni, nagyenyedi, pápai és sárospataki 
theologiai akadémiák ifjúsága emlékiratot adott 
ki a szupplikáczió érdekében, ajánlva aztazsi 
natnak szives figyelmébe. Sok ügyességgel, if­
júi lelkesedéssel védi a szupplikáczió!, s az 
intézménynek nem eltörlését, de helyes irányú 
reformálását kéri, sürgeti. Azt hiszszük, hogy 
ez emlékirat figyelmes elolvasója egy kissé 
gondolkozóba esik, mielőtt némely egyházke 
riilet megállopodása szerint pereat-ot mondana 
a szupplikáczió intézményére.

> * Derék boltosok. Betoppan a rendőr 
és jelenti a szenzácziót :

— Kérem alássan, nagy verekedés volt 
a Csicaogónál.

No ?
Egy falusi ember gyűlt az utón. Aztán 

egyik botos is hitta, meg a másik is.
— No ?
— Azián egyik is húzta, meg a másik is.
— No ?
— Aztán összevesztek, de csúfosan.
—• És megverték egymást, ugye ?
— Nem egymást, kérem ássan, hanem a 

kuncsaftot!
* Lóvonatu vonat Nagyváradon.

Nagyváradon legközelebb lóvonatu vasutat épí­
tenek. A vasutat egy részvénytársaság fogja 
építeni, a melynek 200 ezer forint alaptőkéje 
van erre a czélra. A vasút tervezetét legköze­
lebb felküldik már a minisztériumhoz.

* A munkaszünet és a pálinka 
árulás. A belügyminiszter a következő leira­
tot intézte Kassa városához: A kassai keres­
kedelmi és iparkamara a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter úrhoz intézett távirati kérvényé­
ben a miatt emelt panaszt, hogy az ottani ha­
tóságok az ipari munkának vasárnapi szüne­
teléséről szóló 1891. XIII. t.-cz. alapján f. é. 
július 1-én, 37,892. sz. a. kiadott kereskedelmi 
miniszteri rendelet II. 9. pontját akként értel­
mezik, hogy a bor-, sör- és pálinka-méréssel 
foglalkozó korcsmaüzletekből vasárnap pálinka 
nem árusítható. Tudomás és miheztartás vé­
gett a nevezett miniszter úrral egyetértöleg 
ezennel értesítem a város közönségét, hogy a 
hivatott rendelet csakis a kizárólagosan 
pálinka méréssel foglalkozó üzle­
tekre nézve nem állapit meg kivé­
telt, azonban a bor-, sör- és pálinka-mérésre 
jogosított korcsmaüzletekből az ott szokásos 
italok, tehát pálinkanemüek is, a mennyiben 
ilyenek elárusitására az illető az italmérési jö­
vedékről szóló törvények és szabályok értel­
mében jogosítva van, vasárnap egész napon át 
kimérhetők.

* Köd. Valóságos londoni világ van most ná­
lunk. Napok óla olyan sűrű köd ül a város fölött, 
hogy szinte ollóval lehelne vágni. Halványan, bád- 
gyadtau pislákolnak a gázvilágltás lámpái, melyeknek 
sárga lángja egy-egy fénybogárként tűnik csak fel a 
vastag szürkeségben. A köd nehéz terhével ül^ az em­
bernek a mellére. Derült, tiszta fagyos idő heh eú 
köd : annyit jelent ez nálunk, mint a kegyetlenül pusz­
tító járványok uralmi idejének meghosszabbítása. Hogy 
meddig, azt még Falb ur se tudná megmondani.

* Véres verekedés. Kedélyes kis va­
sárnapi »verekedést“ rögtönöztek tegnap d. u. 
a Csemete-utczai csiri-biri nép szórakoztatására, 
néhány »kótyagos. fejű talyigások. Sehonnai 
Nagy Jankó, ki szintén egyik díszes tagja a 
,.nemes talyigás« ezéhnek,voltaz »improvisateur", 
tehát a verekedés kezdeményezője. János gazda 
ugyanis, forrongván az ital kebelében, »Dib-dáb« 
Kovács Jankóval szemben azt állította, hogy :

— Első a lú ! s csak aztán jön az asszony. 
— Nem oda Buda ! vetette ellen Dib- 

dáb Kovács, ki azon véleményen voll, hogy :
Mégis csak az asszony után következik a 

a lú ! Majd az »érdekes théma« annyira tiizbe 
hozta embereinket, hogy a hevesvérű Nagy, 
ki nem bejegyzett tagja az »állatvédő« egyesület­
nek, ökleivel kezdte bizonyítgatni állításának 
igazságát. — Az emberbarát »D i b- 
d á b* Kovács meg, ki szintén 
nem akart engedni a 48-ból, a kezében lévő 
hatalmas csőszbőgetővel« húzott egyet-kettőt 

a »sehonnai Nagv« vastag koponyájára, ki 
azonban fel sem vette az ütéseket, hanem még 
tüzesebben támadt Kovácsra. Majd komák, só­
gorok, feleségek is, csak úgy csattogott a »lőcs« 
meg a »szénvonó.« Sok orr, néhány koponya 
betört addig, míg a rendőrség a »neki dühö­
déit« talyigásokat szétválaszthatta.

* Mulatságok. Szombaton este két 
helyen is volt városunkban tánczmulatság. - 
A »Bika« szálloda dísztermében Alföldy Ká­
roly, a jó liirü tánezmester, tartotta próba­
bálját. A szülők teljes megelégedésüket nyilvá­
nították a táneztanitás eredménye felett. A ta­
nítványok elhaladásának bemutatását vidám 
tánczmulatság követte, mely hajnalig tartott. 
A »Margit-fürdő < dísztermében a kereskedő 
ifjak dalköre rendezett sikerült dalestélyt, nagy 
számú közönség előtt. A szabatosan előadott
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dalokat a közönség nagy tetszéssel fogadta, s 
több darabot megismételtetett. A dalok elhang­
zása után tánczra perdült az ifjúság, s a mu­
latság csak a hajnali órákban ért véget.

* Czuppanás és csattanás. A sze­
relem inszczenirozta ezt a mulatságos jelene­
tei, a mi tegnap az est homályos leple alatt 
történt. Mivelhogy a szerelem nemcsak czuppa- 
nós, de csattanós jeleneteket is tud inszczeni- 
rozni. Mert ilyen harczias pointje van ennek a 
kis históriának. Pointje, mely sajog és melyen 
az illető épen nem kaczag.

Olyanformán esett a dolog, hogy aJuczi- 
kának sikerült meghódítani egy csábjainak 
ellenálló szivet. Ez a szív egy káplár mundér 
alatt dobogott.

A győzelmes leányzó a legutóbbi hódit- 
mányával álldogált egy utcza sarkán és beszél­
getőnek ki tudja miről ? Arra lódított azonban 
a sors egy bizonyos legényt is, amelyik legény­
ről elég annyit tudnunk, hogy oly jól ismerte. 
Juczit, hogy még a sötétben is megismerte, a 
mi annak a példaszónak a bizonyítéka, hogy 
gyakorlat teszi a mestert 1

A legény üdvözölte is Juczikát. Megcsípte 
az állát, nem vevén észre, hogy Juczika kellő 
őrizet mellett van ily későn az utczán.

Felbőszült ám erre a különben bárány 
szelíd leányka, hogy őt igy dehonesztálják - 
az előtt, akinek ő imádott tiszta eszményképe 
akar lenni.

— Mit lábatlankodik itt! Hordja el az 
irhát !

És midőn a legény valami megokolásfélét 
hebegett, a tigrissé bőszült czicza az arczára 
csattantotta a megapellálhatlan végzést.

S a legény nem szégyelte ezért a bíró­
ság elé czitálni a Juczikát. Tanúra hivatkozott.
És a kiábrándult mundéros amorozó tanúsko­
dott is — Juczi ellen.

Mint azonban a szemfüles Fáma tudni a 
akarja, pörös felek még az itélethozás előtt 
kiegyezkednek —■ m indahárma n.

* Vállalkozók figyelmébe A m. 
kir. debreczeni 3. honvéd gyalog ezred bizott­
sága a Debreczenben állomásozó m. kir. hon­
véd csapatok részére 1892 évi január 1-től 
julius 31-ig szükséges termény és áruczikkek, 
mint rizs, búzadara, bab, burgonya, kömény­
mag, tarhonya, liszt czukor, kávé, eczet stb. 
szállítását f. évi deczember 14-én megtar­
tandó versenytárgyalás utján óhajtja biztosí­
tani, mely körülményt oly megjegyzéssel hoz­
zuk az érdekeltek tudomására, hogy a szer­
ződési feltételek az ezred kezelő tiszti irodá­
jában valamint az élelmi kamarában (Péterfia 
utcza laktanya) megtekinthetők, — a szüksé­
gelt czikkek pedig az alólirt kereskedelmi és 
iparkamara hivatalában (N. Hatvan utcza 1445 
sz. a.) részletesen megtudhatók. Debreczen 1891 
deczember 5. A kereskedelmi és ipar­
kamara.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jó barátok és ismerősök, kik feledhe­
tetlen kis fiam temetésén megjelenni s mély 
bánatomban osztozni szívesek voltak, fogadják 
e helyen is őszinte köszönetéinél. Debreczen, 
1891. decz. 7. Fehér András.

* Nyilvános köszönet. Megboldogult, 
néhai kedves feleségemnek, Téglási Ertsey 
Teréziának, gyászos elhunyta, és végtisztesség- 
tétele alkalmával, rokonaink, jóbarátaink, ös- 
merőseink. valamint az érmelléki ref. egyház­
megye t. lelkészt és tanítói kara s általában a 
mélyen tisztelt nagy közönség részéről, úgy 
Debreczenben, mint Álmosdon tanúsított, fáj­
dalmunkban osztozó, s enyhitőleg ható, szives 
részvétére, gyászba borult családom nevében is, 
a legmélyebb őszinte hálás köszönetemet ki­
fejezni el nem mulaszthatom. Debreczen 1891, 
deczember 7-én: Fráter Imre.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, ismerősök és barátok, kik boldogult, 
kedves feleségem temetése alkalmával némiké- 
pen enyhíteni igyekeztek mély bánatomat, fo­
gadják ez utón is hálás köszönetemet részvé­
tükért. Tóth Lajos, ref. tanító.

Irodalom és művészet.
Az Orosz-Világ, Uenedek Elek képes 

heti lapja az újévvel XIII. évfolyamba lép s

ebből az alkalomból az előfizetési árát 10 frtról 
8 frtra szállítja le. Mindazonáltal megmarad 
eddigi terjedelmében, sőt uj évtől kezdve dí­
szes borítékban jelen meg. Az Ország-Világ 
állandóan két regényt közöl s újévtől Benicz- 
kynétől kezdődik egy regény. Évenkint h a t 
mü mellékletet ad kiváló magyar mű­
vészektől és az ez évi mümellékleteket, melyek 
Benczúr Gyula, Skuteczky Döme, Tolnay Ákos, 
Eisenhut Ferencz, Basch Gyula és Vastagh 
Géza festményei után készültek, ingyen küldi 
meg az újévkor belépő előfizetőknek, nemkü­
lönben a karácsonyi számot is, mely a Petőfi 
Társaság tagjainak arczképét, azok dolgozatát 
tartalmazza, ezenkívül több ismeretlen Petőfi- 
relikviát, továbbá 15—20 kiváló magyar mű­
vész festményének másolatát. Az Ország-Világ 
rendes munkatársai : Á g a i Béla, A b o n y i 
Árpád, Bársony Isván, Hock János, 
Karczag Vilmos, Kozma Andor, K ü r t- 
h y Emil, Márkus Miksa, Nyári Sándor 
dr„ a régibb és újabb gárda minden tagja ir 
az Ország-Világba. A heti krónikákat állandóan 
Székely Huszár irja, kinek krónikái 
országszerte nagy népszerűségnek örvendenek. 
Olvasóinknak melegen ajánljuk a legnagyobb 
és legszebb magyar képes lapot megszerzésre. 
Az Ország-Világ a szó igaz értelmében, a mü­
veit magyar családok lapja, melynek egy mű­
velt családnál sem volna szabad hiányoznia. 
Előfizetési ára egész évre 8 frt fél évre 4 frt, 
negyed évre 2 frt, egy hóra 70 krajezár. A 
kiadóhivatal (Budapest, Kecskernéti-utcza 6-ik 
szám) kívánatra ingyen küld mutatványszámot.

Tóth Lőrincz jubileuma. A Kis- 
faludy-társaság e hó 9-én szerdán délután o. 
órakor a magyar tud, akadémia kistermében 
ülést tart, a melyet Tóth Lőrincz taggá válasz- 
tatása félszázados évfordulójának megünnep­
lésére szentel. Az ülés tárgysorozata a követ­
kező ■ I. Gyulai Pál elnöki megnyitó beszéde. 2. 
Beöthy Zsolt titkár átadja a társaság jubilá­
ns díszoklevelét. 3. Váradi Antal r. t. üdvöz­
lő költeménye. 4. Tóth Lőrincz felolvasása iro­
dalmi életünkről ötven év előtt. o. 1 onori 
Thewrewk Emil r. t. epigrammája Tóth Lő 
rinezhez. Az ülés után diszlakoma lesz,

Bálrendezők figyelmébe! A
közelgő farsang alkalmából ajánljuk a 
»Debreczen« nyomda-részvénytársaság 
könyvnyomdáját a bálrendező helybeli 
és vidéki egyletek, társulatok és iparo 
sok figyelmébe, hol báli meghívók 
és tánezrendek díszes és Ízléses kivi­
telben gyorsan és jutányos árak­
ban készíttetnek. (Üzlethely: nagy-uj- 
utcza 1702. sz. lvonrá d-házban.)

Különfélék.
Nyaklánca emberi szemekből.

A chicagói kiállítás különlegességei közt bizo­
nyára egyik legfeltűnőbb tárgy lesz az a nyak- 
láncz, a mely emberi szemekből v a n 
összeállítva s a mely egy gazdag chicagói 
ember tulajdonát képezi. A nyakláncz három 
sorból áll s szemeit aranyba foglalt és finoman 
csiszolt szemlencsék képezik, mely szemlen- 
Cséket perui múmiákból szedték, a mint olvas- 
síik - ez a különös »ékszer« valóságos mester­
müve a csiszoló és ötvös mesterségnek

A kecskeméti honvédemlóktábla. 
Kecskemét város lakossága az 1848—49 évi 
magyar szabadságharc/ csatáiban elesett kecs­
keméti harezosok emlékére, a jövő 1892-dik 
évben »szobormű emléktáblát« Aliit s azt a 
kecskeméti plébánia-templom falába erősitteti. 
Ez emléktábla leleplezési ünnepélye alkalmával 
terv szerint egy óda lesz elszavalandó, melyre 
az emléktábla felállítás! bizottsága a következő 
pályázatot teszi közzé : Kívántatik egy oda, 
melynek tárgya az elesett harezosok dicsőítése. 
Jutalomdij 20 db körmöczi magyar arany. —

Határidő 1892. évi jan. 31-ke, mely időig a 
pályaművek, a szerző nevét és lakását tar­
talmazó jeligés levéllel együtt — a bizottsági 
elnökhöz Kecskemétre küldendők. A díj a vi­
szonylag legjobb műnek kiadatik s a nyertes 
pályamű, a dicséretre érdemes müvekkel együtt 
a kiadandó emlékfüzetben közöltetm fog. A 
bizottság elnöke : Lestár Péter polgármester.

Törpék sorsa. Liegnietzben egy sze­
gény anyának volt egy kis termetű fiatal 
leánya, a ki, mikor két év előtt meglátott egy 
liliputi-társulatot, nagy kedvet kapott a törpék 
közé beállani s magát megbámultaim. Múlt 
évben csakugyan elszegődött egy törpetársulat­
hoz, a melynek igazgatóját Mauthernek hívják.
A kis leány azóta gyakran irt anyjának, vala­
mennyi levele csak úgy áradozott az igazgatóra 
szórt dicséretből s az a miatt érzett boldog­
ságtól, hogy a törpék között lehet. — Egyszer 
azonban az anya egy Sopronból keltezett 
olyan levelet kapott, amelynek tartalma egeszen 
máskép hangzott, mint a megelőzött leveleké.
A kis leány ebben a levélben megírta, hogy a 
megelőző leveleket az igazgató jelenlétében 
kellett Írnia s azután a legsötátebb színekkel 
festette le kétségbeejtő helyzetét, a szenvedé­
seket, a melyeket neki a többi törpével együtt 
az igazgató embertelen bánásmódja miatt el­
szenvedni kell. — Az anya rögtön Sopronba 
küldte idősebb leányát, de azóta egyik leá­
nyától sem kapott választ. — A kétségbeesett 
anya, mint drezdai lapok írják, most a ren­
dőrséghez fordult, hogy két leányát vissza-
kapja Merénylet dinamitbombákkal.
Egy new-yorki távirat jelenti: Sage Rímelnek 
a Broadway 71. sz. alatt levő irodájába két 
ember hatolt be és 1.200.000 dollárt követel­
tek. Minthogy Sage ezt megtagadta, a merény­
lők egyike dinamitbombát vágott a foldhoz. 
Erre iszonyú robbanás következett he. Ot em­
ber meghalt, tiz megsebesült s a ház egy ré­
sze elpusztult. A merénylő szintén életét vesz­
tette. — Azt. hiszik, — hogy tébolyodon volt.

Elfogott emberrabló. A drinápolyi 
hatóság elfogott egy Arghiri nevű pásztort, a 
ki tagja volt annak a bandának, a mely nem 
'égiben magával hurczolta a franczia Raymon- 
dot, a kit aztán a porta váltott ki ötezer tont 
lefizetésével. A bandának Kara Ali volt a io­
noké. Raymond a sebesités alkalmával a *eg- 
határozottaban fölismerte Arghiriben a rablók 
egyikét. Az elfogott haramiának a váltságdíj­
ból jutott részét, 750 fontot megtalálták egy 
fa tövében elásva.

Mire Jó a — hotelszámla. Milanó­
ban egv átutazó vendég a legutóbbi húzás al­
kalmával 106,250 lírás ternót csinált. Az ídé- 
gen tréfából megtette a lutriba a szállodai 
számla számait s a mint látható, a számla 
elég bőven kamatozott.

C S A R NŐK.
A TAVIRASZNÖ.

— Altais Alfonztól. —
Baisemoven-Cort állomásnál szálltam ki, 

a hol régi barátomnak, Lenfilnuznek kocsija
várakozott rám. . ,

Már a vasúti kocsiban eszembe jutott 
volt hogy valami fontos dolgot felejtettem el, 
azért mindjárt megérkezésem után a posta-es 
távirdahivatalba siettem, hogy sürgönyt adjak
fel Párisba. . , , . , , „

A baisemoyencorti távírda-hivatal abban 
különbözik más ilynemű hivataloktól, hogy az 
a legszükségesebb eszközök nélkül szűkölködik.

Hosszas keresés után sikerült végre egy 
,'égi rozsdás pennát hatalmamba kerítenem, 
melyet aztán egy színtelen, penészes tenta- 
felébe mártottam. Nagy fáradtsággal lerajzoltam 
kevés szavú sürgönyömnek szövegét is az 
előmbe adott papirosra. Táviratomat bosszúsan 
vévé fel egy szépségét rég letett asszony ; meg, 
számláié a szavakat, megmondá az összegei­
méivel haladéktalanul lefizeték.

A teljesített kötelességnek megnyugtató 
öntudatával akartam épen távozni, midőn a 
hivatalszobában egy fiatalhölgyet pillándék meg, 
ki egy Morzey-féle gépen dolgozott. Háttal volt
felém.
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Fiatal volt-e? Valószínű. Hogy veres 
haja volt, az bizonyos. Szép volt-e ? Ki tudja! 
Egyszerű fekete ruhában, deli, szép termetű­
nek látszott; gazdag hajzata magasra volt fé­
sülve, s nehány hajfürt-gyűrű halvány-fehér 
szép nyakára omlott alá. S hirtelen, előttem 
még most is felfoghatlanul, az a bolond vágy 
villant meg az eszemben, hogy ezen aranyos 
hajfürt-gyűrűkre csókot nyomjak. Abban a re­
ményben, hogy a fiatal hölgy megfordul, nem 
távoztam el, hanem több kérdést intéztem az 
öreg asszonyhoz, melyekre meglehetős mogorva 
feleleteket kaptam.

A fiatal hölgy azonban nem fordult meg.
A ki felteszi rólam, hogy a következő 

reggelen nem mentem újból a távirdahivatalba, 
annak csak azt mondom, hogy nincs szeren­
cséje engemet ismerni.

A szép vereshaju ez egyszer csak ma­
gára volt a hivatalban.

S most kénytelen volt arczát felém for­
dítani : valóban, nem csalódtam !

Levélbélyegeket vásároltam, sürgönyöket 
fogalmaztam és küldöztem szét, jelentéktelen 
dolgokról kérdezősködtem össze-vissza, szóval: 
bámulandó természetességgel játszottam a 
szenvedélyes töklilkönak szerepét.

S ő nyugodtan, higgadt feleleteket adott, 
úgy, a mint értelmes, udvarias kisasszonyhoz j 
illik.

El-elmentem minden nap, gyakran két­
szer is, a mikor tudtam, hogy egyedül van a 
hivatalban.

Hogy látogatásaimnak a jogosultság lát­
szatát adjam, számtalan levelet Írtam jnbbfa- 
balra, táviratokat küldöztem boldog boldogta­
lannak, úgy, hogy Párisimn az a hir terjedt 
volt el felőlem, hogy megháborodtam.

Mindennap feltettem magamban: Ma ok­
vetlenül komolyan keil beszélned a kis hamis­
sal. S tartózkodó magaviseleté miatt egyszer 
sem tudtam bátorságot venni, hogy meg­
mondjam :

— Kisasszony, imádom önt!
E helyett ismételten csak is e rebesge- 

tésre szorítkoztam:
— Kérek egy tiz czenlimes-es levéibé- 

1 veget!
A helyzet már-már elviselhetetlenné vált.
Mivel elutazásom napja óriási léptekkel 

közeledett, döntő lépésre határoztam el maga­
mat. mindent koczkázlatiam, hogy mindent meg­
nyerjek.

A hivatalos helyiségbe lépve, következő 
sürgönyt intéztem egyik barátomhoz:

Cadet Coquelin, 17. Boulevard Hauszmann.
Páris.

«Legnagyobb mértékben szerelmes va­
gyok a baisemoyencorti veres hajú, kis táv- 
irásznőbe.«

Reszketve adám át neki a sürgönyt. Azt 
vártam, hogy pompás fehér bőre legalább is 
vér-vörös lesz.

Isten mentsen!
A legnyugodtabb hangon a világon mondá:
— Kilenczvenöt czentimos.
Megzavarodva e valóban felséges nyuga­

lom által, zsebeimet kezdettem kutatni, hogy a 
sürgöny árát kifizessem.

Azonban egyetlen sou-t sem találtam. 
Elővettem tehát pénzes tárczámat, s abból ezer 
frankos bankjegyet nyújtottam át neki.

A fialni leány átvéve a pénzt, s szorgo­
san, gondosan vizsgáié azt minden oldalról.

Bankjegyem — kétségen kívül — jó si­
kerrel állotta ki a vizsgálatot, mert hölgyem 
arcza bájoló mosolyra derült ki hirtelen, mely 
gyöngysorfogait láttatá.

Akkor aztán azt kérdezte ez a fiatal, szép 
leány, párisi kiejtéssel, a kilenczedik arrondis- 
sements liangliordozásával:

— Visszaadjam-e az aprópénzt?...
—ó —r.

Színház.
Kocsis Etelka.

Megérdemli, hogy nevét cziinnek írjuk, 
mert a mit a győri lapok Írnak felőle, az 
mindnyájunk keblét örömmel töltheti el, s

DEBRECZEN.

mindnyájan büszkén vallhatjuk őt miénknek. 
Városunk szülötte, úgyszólván színpadunkon 
nőtt fel. Innen emelkedett azon művészi ma­
gaslatin, melyen a győriek tanúsága szerint áll 
— az az, hogy halad elébb-elébb, annál fogva 
kétszeresen a miénk. A napokban volt színigaz­
gatónk V a 1 e n t i n vendégszerepeit ott s mint 
maga bevnllá, nem győzött eleget bámulni azon 
a haladáson, melyet Kocsis Etelkán tapasz­
talt. El van ragadtatva általa, mert 6, a ki 
ismerle a kezdőt, — most nem ismer reá 
a művésznőbe n. Valentin ottléte alatt 
színre került »Stradellla« és »Hoff­
mann meséi« olyan darabok, melyek a 
művészt és művésznőt egyaránt erős próbára 
teszik. Ez alkalomból a »Győri Hi r 1 a p« 
Kocsis Etelkáról következőket Írja : »S t r a- 
della művészi sikere jó részt Kocsis Etel­
kának köszönhető; öröm volt hallgatni ajkáról 
az üdén, tisztán folyó dallamokat. A közönség 
hálás volt, sokat tapsolt neki. Még jobban 
elragadta a közönséget »H o f f rn a n n mese i«- 
ben. Ezen az estén ismét kitüntette magát 
Kocsis Etelka, ki Faust után ime e máso­
dik mester-szerepben aratott fényes sikert. 
Igazi művészi vér. Kellemes hangja, nagy 
szorgalma, gondos játéka, mindig korrekt i>ltő- 
zése, olyan tényezők, melyek szép jövö küszöbére 
helyezik őt.« Hát mi azt hisszük, hogy a ki ily 
óriási léptekkel halad, azzal foglalkozni nem 
kárba veszett munka !

Hiszen a mai trikós világban már unikum 
számba megy a tisztességes törekvés. Midőn 
látjuk, hogy van a ki tanul szorgalmasan s 
igazi ám hitióval küzd a művészi hírnévért, jól 
esik azt egy-két buzdító szóval kisérnünk amúgy 
is küzdelmes pályáján.

Csak hadd törjön hát ég felé az. a mi 
gyöngy, a művészet múzsája nem feledkezik 
meg azokról, a kik igazán szeretik. A tá­
volból küldjük üdvözletünket hozzá, a ki nem 
csak volt, de lesz még ismét a miénk !

A színigazgatók gorombasága
ellen már több Ízben panaszok merültek fel a 
sajtóban is. A szinészegyesület legutóbbi kong­
resszusa a tapasztalatok nyomán kimondotta, 
hogy minden oly eset, a mikor az igazgató 
sértő modorral a tagot társulatától elűzni 
akarja, fegyelmi büntetést vonjon maga után. 
Ezt a határozatot a szerződési szövegbe is 
felvették. - Közelebb ilyen panasz merült fel 
Pesti és Dobó kecskeméti színigazgatók ellen, 
a kik pár férfi- és nőtagtól szabadulni akarván, 
ellenük a legsértőbb modorban léptek fel. A 
központi igazgatótanács fegyelmi bírósága vizs­
gálatot indított s a beszerzett bizonyítékok a 
vád alaposságát kétségtelenül kimutatták, miért 
is a fegyelmi bíróság Pesti és Dobó igazgató­
kat 50 frt pénzbírságra Ítélte.

TÖRVÉNYSZÉK 
Halálos ítélet. Láng János rabló- 

gyilkost és gyuj toga tót, ki Ober Radelbergben 
egy Meixner Róza nevű asszonyt meggyilkolt, 
kötél halálra Ítélték. Mikor az ítéletet kihirdették, 
a halálra ítélt ismételte egyszer már vissza­
vont vallomását, hogy Győrött 1800-ben ket- 
tősgyilkoságot követett el és a meggyilkoltak 
holtesteit elásta.

Elitéit szerkesztő. A müncheni saj- 
tóbirőság f. hó 4-én Ítélt a Deutscher Michel, 
egy kis zuglap szerkesztője fölött, a ki abból 
az alkalomból, hogy 11. Vilmos császár meg­
látogatta Münchent, azt irta a lapjában : »Nem 
hálálkodhatunk eléggé a császárnak azért, 
hogy szép időt hozott nekünk, különben a jö- 

1 vetele m m igen volt kedves a megjelent pub­
likum nagy részének, a mely a g y ü 1 ö 1 l és 
megvetettporoszokbanabajor

1891. deczember 7

állam alkotmányos jogainak 
eőszakos támadóit látja. A po­
rosz szószegés s hűtlenség különben eredendő 
bűnné lett, a melytől nem lehet eléggé őriz­
kedni, azért csodálkozunk olyan nagyon azon, 
hogy Versaillesben olyan nagy bizalommal 
fogtak hozzá a munkához.« A sajtóbiróság hat 
havi fogságra Ítélte a szerkesztőt ezért a 
czikkért.

Debreczeni piacz.
Debreczen, decz. 7.

Heti vásár.
(decz. 2.)

1 mm. Búza 10.60 10-50 10.40
1 mm. Kétszeres 9.60 9.50 9.40
1 mm. Rozs 9.80 9.70 9.60
1 mm. Árpa 5.50 5.40 5.35
1 mm. Zab 5.80 5.70 5.60
1 mm. Tengeri 5.60 5.50 5.40
1 mm. Köles •— 5.00 —
1 mm. Rizs 22.00
1 mm. Borsó szepességi 17.50
1 mm. Lencse „ 19.00
1 m m. Bab fehér 8.50
1 mm. Köles kása 10.00
1 zsák Burgonya 1.20 frt. mm . 2.40
100 kil ó Szalonna 43.00 41.50 40.00
100 kiló Háj 48.00 47.00 46.00

Sertés-vásár.
(nov. 30.)

Sertés. Felhajtatott 2150 drb, eladatod 
1216 drb.

Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos­
tól egy évesig 10 —15 írtig, egy éves egy és fél 
évesig 20—25 frtig. 2 évestől feljebb 30—45 
frtig. Kövér sertés kilója 38—42 krajezár.

Irányzat lanyha.
Marha-vásár.

(decz. 1.)
Marha. Felhajtatott 990 drb, eladatott 520 

darab.
Árak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Lő-vásár.
(decz. 1.)

Ló. Felhajtatott, 210 drb, eladatott 133 drb
Arak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Közgazdaság«
Kőbányai sertésüzlet

A sertés kereskedelmi csarnok jelentése.
Deczember 4.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1)
Öreg nehéz (páronkiut 300—400 klgron felüli súlyban)
45.----46. —. 2 üreg közép (páronként 800—400 klg-
suiyban) 44.---- 45.— 8. Fiatal nehéz (pároukint 820
klgron felüli súlyban) 46,50—47 50 4. Fiatal közép (pá-
rouklut 251—820 klgr, súlyban 46.----47.— 5. Fiatal
könnyű (páronkiut 250 klgrnig terjedő súlyban) 44.50 
45.50 11. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkiut 280
klgron felüli súlyban) 48 ——44.50 7. Közép (páronkiut 
220—280 kilgr, súlyban) 48.-----44.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 41. 43.—. Ili.
Szerbiai : 0. Nehéz (páronkiut 260 kigroi. felüli súlyban) 
44.-----45— 10. Közép (páronkiut 220—260 klgr. súly­
ban) 43.-----44.— 11. Könnyű (páronkiut 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 40 42.— Sertés létszám : deczetn. 4
napján volt készlet 130,248 darab. A hisott sertés- 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés —.— —.—, malacz (4—11 hónapos korban 
felhajtatott 1076 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Deczember 
5-én. Buzn tavaszra 1V27 pénz 1V28 áru, őszre 
—pénz, —.— áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 6'20 pénz, 622 áru. Zab tavaszra 6'56 
pénz, 658 áru, őszre —•— pénz,—•— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 13.80 pénz, 13.90 
áru.

Az ínség Oroszországban. Az a
borzasztó nyomor, mely immár hónapok óla 
sújtja az orosz lakosság nagy részét, számos 
orosz tudóst és Írót arra birt, hogy röpiTatok­
ban és nyilvános előadásokban rámutassanak 
a parasztok nyomorult helyzetére és az ínség 
enyhítésére szerintük alkalmas eszközökre Tol-



hívják n figyelmet. E fejtegetések hangja ön­
kéntelenül is szabadabb és jellemző, hogy a 
orosz ezenzurának az országos izgalommal 
szemben nincs bátorsága, az eféle nyilatkoza­
tokat elnyomni. Nemrég Irzajev A. ismert pro­
fesszor a pétervári Sándor-liczeumban tartott 
előadást az idei éhínségről. Irzajev professzor 
mindenekelőtt konstatálta a tényt, hogy az ín­
ség Oroszországban nem elemi véletlen ; az 
Ínség főoka a mezőgazdasági kultúra rossz 
helyzete, a melyért a kormány felelős. A pa­
raszt birtok nem elegendő rendszeres gaz­
daság üzésére. Ehhez járul még a marha hiá­
nya és az ősrégi művelési mód. Mig a Visz­
tula vidékén 100 gazdaságra 55 igásmarha 
jut, egy orosz faluban 100 portára alig jut 25. 
A mi az éhezők helyzetét illeti, távolról sem 
elég, a mit eddig tettek az Ínség enyhítésére. 
Ha csak 40 millió ember éhezik, úgy 300 mil­
lió rubelre van szükség, hogy a bajon segítve 
legyen. A kormány és magánosok pénzado­
mánya még harmadrésze sem a szükséges ösz- 
szegeknek. Irzajev ezért azt indítványozza, 
hogy pontosan preliminálják az 1892. évi jö­
vedelmeket és ezek alapján vegyenek fel uj 
kölcsönt. — A Moszkovszkija Vjedomoszti azt 
jelenti, hogy Kúriándban a parasztok tömege­
sen kivándorolnak és minden rendszabály da­
czára igen komoly jelleget ölt a kivándorlás.

Szerkesztői üzenet.
I M. urnák, P.-Ladány. A verseket köszönettel 

vettük. Szaboleska költeményeit a >Debreczon«-ben Dr. 
Bakonyi Samu főmunkalársunk szándékozik ismertetni, 
de nagyon szívesen vesszük, ha ön is küld be kritikát 
e méltán feltűnést keltett fiatal költő első versköteté­
ről. Megérdemli azt Szaboleska, hogy nem egy, de két 
szakértő toll is foglalkozzék lapunkban verseivel.

R, urnák, B.-Ujváros. Legyen nyugodt a felől, 
hogy a mi szerkesztőségünkből sohasem szokott kiszi­
várogni az, hogy valamely közleménynek ki az Írója, 
vagy beküldője. Hanem rendesen úgy törlénk a dolog, 
hogy maguk a czikkirúk beszélik el bizalmasnak tet­
sző körben, hogy ezt és ezt a közleményt ők Írták, igy 
jut az nyilvánosságra. — A verekedésekről és brutali­
tásokról szóló hírnek nem vehetjük hasznát, mert nem 
tudjuk, de nem is kutatjuk, hogy miben állottak ezen 
verekedések. Mi csak a német pap ehlöngetését szel­
lőztettük, azt pedig — helyeseltük!

Felelős szerkesztő: Kosa Barna.
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő,
és Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

149.

aZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT
GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.

itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt
A. Asztali dara nagyszemU

100 kiló 
. 18.20

li. Szinte » aprószemü 17.00
0. Királyliszt ..... 17-00
1, Lángiiszt kivonat. 17.20
2. Elsőrendű zsemlye liszt 17 —
8 Zsemlye liszt 10'60
4. Elsőrendű kenyér liszt. 10-40
6 Közép kenyér liszt 10-—
6. Kenyér liszt . 15.60
7. Barna kenyér liszt zsákonként á 70 klg. 18-80
8. Takarmány liszt » » » )) 9-—

11. Finom korpa »sáhonUént á 60 klg. 5'—
12. Durva korpa » » » » 4-80

BeilZOllliar a le&)°kb pecséttisztitő-szer.

Benzolinar törv. védve, valóban kitűnő szer a kényes szövet vagy szín­
ben ejtett foltok ellen; drága bársony, selyem, posztó mosáshoz s egyenruhákon 
hajtókát, arany vagy elefántcsont stb. kitisztításához,

Benzolinar nélkűlözhetlen minden háznál.
DAn<«AliN«%n kapható minden füszerkereske- 
UCliZIHinclI dósben, darabja 30 s 60 kr.

Chem. Fabrik Wilh. Roioff Leipzig.
Főképviselője Osztrák-Magyarországban:

XjIEOE’OL3D (Sa X’lK.A.ItTZ, STEI1TEE
346 15—3 gyógy-füszerüzlete, Budapest, király-utcza 41. szám.
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Ó és uj borok
kitűnő jó minőségben eladatnak Temes- 
Gyarmathán Br. Ambrózy Béla
jószág intézőségénél. b04. 3—3.

NŐI DIVAT TEREIM!

Kunz József és Társa
czégnél

DEBRECZEN,

Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség 
becses tudomására hozni, hogy a jelen

őszi és téli
évadra a

legújabb divatkelmék
dús választékban raktárra érkeztek,

melyekből kivánalra saját újonnan beren­
dezett divattermünkben

női öltözékeket
minden igényeknek megfelelően szakkép­
zett erők által izlésteljesen és jutányosán 

állíttatunk elő.

a '
68

479 nagy raktárunk —17

Menyasszonyi kelengyék
kiállításához teljes választékot nyújt.

Hgf* Leszállított árak!

Leltározás alkalmából deczember 1-től kezdve
az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket,
FEKETE D1VATKELMÉKET IS,

színes mosó velezeket,
TÉLI GYAPJÚ NAGYKENDÓKET, 

trikót derék és gyermek-ruhák,ii,
valamint

szőnyegeket
Smyrna, Axminster, Brüssler, Tapestry és hollandi 

SZŐNYEGEKET IS,
függönyöket

mélyen ''WCt

kiállított inkán
árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, ROZSATÉR.

508.

Csúe, kösavcuy, tagszaggatfta, fejfájás,
csiptif áj dalom, hátfájdalom stb. ellen leg­
jobb bedörzsölik n Richtor-féle

Horgoiy-Piin-Eijollir.
Több mint 20 év óta a legtöbb család­

ban ismeretes mint fájdalom-enyhítő ezer ós 
majdnem minden gyógyszertárban kapható 40 
és 70 krért. Minthogy utánzások léteznek, en­
nélfogva mindig határozottan :

„Horgony-Pain-Expcllcr“
kérendő. 492. (111.) 17—1.

áv.,: 1
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